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Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e oito, às nove horas, deu-se início a 
realização da segunda reunião do Fórum da Agenda 21, na cidade de Ijuí, nas dependências 
do Auditório da CERILUZ, sito a Rua do Comércio nº 921. A acolhida foi feita pelo Sr. 
Diego  Coimbra,  Presidente  da  AIPAN  –  Associação  Ijuiense  de  Proteção  ao  Ambiente 
Natural, que cumprimentou os presentes dizendo da satisfação de poder contar com todos para 
dar continuidade aos trabalhos. Após a secretária executiva da Agenda 21, Ana Maria Lemos 
Rolim fez a leitura da ata da primeira reunião do Fórum da Agenda 21, depois de discutida foi 
aprovada pelos presentes. Retomando a palavra Diego Coimbra, colocou que participou da 
reunião do CODEMI levando as informações sobre a Agenda 21. Também solicitou que a 
folha distribuída na reunião anterior fosse devolvida com os questionamentos respondidos, 
pois a mesma irá contribuir na construção do diagnóstico dos problemas sócio ambientais de 
Ijuí. Doris Montardo comunicou que no dia vinte e nove de maio haverá uma assembléia do 
CODEMI,  no  Centro  de  Cultura  Nativa  Piazito  Carreteiro  para  qual  convidou  todos  os 
presentes. Dando continuidade Emmanuelle Malgarim convidou os presentes para assistir o 
filme Saneamento Básico de Jorge Furtado, no dia dez de junho, às dezenove horas no SESC, 
após haverá discussão sobre o mesmo, este fará parte das atividades da X Semana do Meio 
Ambiente. Marcos Gerhardt falou sobre as ações de mobilização que vem sendo realizadas 
pelos  promotores  da  Agenda  21  e  as  mesmas  estão  disponíveis  no  site  da  AIPAN.  A 
promotora pública Diolinda K. Hannusch enfatizou a importância do trabalho das escolas, a 
reflexão com as famílias e que falta fiscalização e sensibilização, cada moradia deveria ter 
fossa séptica, o poder público deveria fazer um convênio com a CORSAN para tratamento 
dos dejetos e esgoto. Maria Ester Johann falou sobre o trabalho que está sendo realizado pela 
Escola  Estadual  Chico  Mendes  com  os  filhos  dos  catadores  sobre  como  fazer  a  Coleta 
Seletiva e sobre mata ciliar. Verônica Bottega Branco falou que a cada evento que acontece 
na  cidade  de  Ijuí  fica  muito  lixo,  deveria  ter  uma  regulamentação  para  que  isso  não 
acontecesse.  Carmen  Weiller  abordou  os  problemas  dos  banhados  que  não  estão  sendo 
cuidados adequadamente e que a água é uma bem precioso. Ruthe da Escola Técnica Vinte e 
Cinco de Julho colocou que a mesma abrange dois mil alunos de Ijuí e municípios vizinhos, 
está  realizando  um  projeto  sobre  aquecimento  global  com  a  Universidade  e  solicitou  a 
presença  do  professor  Daniel  Cenci  para  discutir  as  questões  ambientais  com  toda  a 
comunidade escolar. Fabio Lemes da Incubadora de Economia Solidária relatou que a mesma 
esta pensando em realizar um Seminário sobre Resíduos Sólidos. Daniel Cenci complementou 
que este seminário deveria ser dentro do Fórum da Agenda 21, deveríamos também abordar 
outros  temas  como  esgoto  e  mudanças  climáticas.  Convidou  para  uma  Oficina  de 
Nivelamento  hoje  à  tarde  na  sede  da  AIPAN.  Gustavo  Maeschitzky  diretor  do  Colégio 
Evangélico Dr. Pestana sugeriu que nos seminários realizados deve haver a abordagem de 
como pode ser feita à fiscalização. Dirlei Marchesan sugeriu um seminário com temática mata 
ciliar  e  banhados  com  a  visão  de  licenciadores,  usuários  e  convidar  os  Sindicatos  dos 
Trabalhadores Rurais e Patronais para participar dos encontros. Junior Piaia perguntou em que 
momento será feito à socialização do diagnóstico. Marcos Gerhardt disse que as contribuições 
enviadas pelo endereço eletrônico da AIPAN estão expostas na parede deste auditório, os 
demais estão sendo computados e logo serão divulgados, mas a fase de diagnóstico vai até 
dezembro. Sugeriu que fossem discutidos outros temas como resíduos tóxicos, tecnológicos e 



o barulho em Ijuí. Ficou definido que no dia vinte e um de junho será realizado o Seminário 
sobre Resíduos Sólidos com o olhar de diferentes setores envolvidos com o tema, o mesmo 
acontecerá dentro da terceira reunião do Fórum da Agenda 21, às oito horas e trinta minutos, 
neste local.  Também foi colocado que estão na página da AIPAN as atividades que serão 
desenvolvidas na X Semana Municipal do Meio Ambiente 2008 que tem como tema Agenda 
21 de Ijuí. Ana Maria Lemos Rolim destacou que a III Conferência Nacional Infanto-Juvenil 
pelo Meio Ambiente pode ser realizada na escola até vinte de outubro do corrente ano e que 
as escolas podem ir fazendo o diagnóstico dos problemas sócio ambientais da sua comunidade 
escolar. Após Diego Coimbra solicitou a formação de grupo de seis pessoas e entregou folhas 
com temas para serem discutidos pelos componentes por alguns minutos e trocados entre os 
grupos,  onde  deveriam colocar  suas  opiniões.  Para  encerrar  Diego  Coimbra  agradeceu  a 
presença de todos e convidou para a próxima reunião que acontecerá no dia vinte e um de 
junho, às oito horas e trinta minutos, neste local. Não havendo mais nada a constar lavrei a 
presente ata que será assinada por mim secretária executiva da Agenda 21 e pelo Presidente 
da AIPAN e os demais em lista de presença. Ijuí, 17 de maio de 2008.
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